
 
 

 

 

Ata/Resumo Executivo da 6ª Assembleia Ordinária do  Conselho de Secretarias Municipais de Saúde 

da Paraíba – COSEMS/PB- 2025.  

 

Aos dias 10 de outubro de 2025, às 09:00h, foi realizada a 6ª Assembleia Geral Ordinária do 

COSEMS/PB, na modalidade presencial no auditório da ESPEP/PB,  R. Desportista João Apóstolo 

de Souza, s/n - Mangabeira VII, CEP: 58058-562, João Pessoa – PB,  onde foi tratada a seguinte 

pauta: Abertura oficial e presidência da assembleia, Sra. Soraya Galdino de Araújo Lucena, 

presidente do COSEMS/PB. Apresentação/Pactuação: 1. Webdoc Brasil, aqui tem SUS. 

Territorialização digital: uso de tecnologia por ACS na ampliação da cobertura de saúde, Abaetetuba 

(PA): https://www.youtube.com/watch?v=NU7RAlgykqc. Sra. Ana Carolline Carvalho Santos – 

Secretrária Executiva do COSEMS/PB. 2. Apresentação e aprovação dos Resumos Executivos da: 5ª 

Assembleia Ordinária do COSEMS/PB 2025  – Sra. Dáfia Vicente Izidoro – Secretária do 

COSEMS/PB. 3. UFPB - divulgação dos editais de seleção para o Mestrado e Doutorado Profissional 

em Saúde da Família (em anexo), o Programa de Pós-Graduação em Saúde da Família (PPGSF) - Sr. 

Franklin D. S. Forte – Professor UFPB. 4. Realização das Oficinas Regionais de Estratificação de 

Risco Gestacional e implementação de plataforma digital – Sra. Roseanny Marques - Gerente 

Operacional de Atenção Primária à Saúde – SES/PB. 5. Mudanças introduzidas pela Versão 03.17 

com impacto direto no registro e autorização da APACs no âmbito do Programa “Agora tem 

Especialista” – Sra. Lidiane Cassimiro – GERAV/SES-PB. 6. Planejamento de atividades e 

estratégias de monitoramento do Programa Saúde na Escola (PSE) – Sr. Felipe Lima - Área Técnica 



 
 

 

da Gerência Operacional de Atenção Primária à Saúde – SES/PB. 7. Política Estadual da Causa 

Animal: fluxo do Castramóvel – Sr. Pedro Bione – Técnico da Gerência de Vigilância em Saúde – 

SES/PB. 8. Apresentação do Plano Estadual de Cuidados Paliativos – Sra. Fernanda Lúcia- Área 

Técnica da Gerência Executiva de Atenção Especializada – SES/PB. A Sra. Soraya Galdino, 

presidente do COSEMS/PB, abriu oficialmente a 6ª Assembleia Geral Ordinária do COSEMS/PB, 

cumprimentou a todos, agradeceu a participação dos gestores/convidados e passou a palavra para Sra. 

Ana Carolline Carvalho – Secretária do Executiva do COSEMS/PB, para dar início a pauta da referida 

da assembléia. A Sra. Ana Carolline deu as boas vindas a todos os gestores e convidados,  iniciando 

a reunião tratando item 1. Webdoc Brasil, aqui tem SUS. Territorialização digital: uso de tecnologia 

por ACS na ampliação da cobertura de saúde, Abaetetuba (PA): 

https://www.youtube.com/watch?v=NU7RAlgykqc. Ao término do vídeo foi tratado o Item 2. 

Apresentação e aprovação dos Resumos Executivos da: 5ª Assembleia Ordinária do Cosems/PB 2025  

– Sra. Dáfia Vicente Izidoro – Secretária do COSEMS/PB.   A Sra. Dáfia Izidoro, explicou que os 

referidos documentos forem encaminhado aos gestores em tempo hábil, por e-mail e também através 

dos apoiadores regionais, juntamente com o Edital de Convocação da Assembleia do COSEMS/PB 

2025, para que os gestores pudessem analisar previamente e relatar alguma inconsistência. Em 

seguida, a Sra. Dáfia Izidoro, apresentou o Resumo Executivo e o colocou à disposição para esclarecer 

quaisquer dúvidas ou questionamentos. Como não houve manifestações, o referido documento foi 

submetido à apreciação, sendo aprovado sem ressalvas por unanimidade. Após a aprovação da ataa, 

a Sra. Dáfia Izidoro, passou a palavra para Sra. Ana Carolline dar continuidade à pauta e tratar do 

item seguinte. 3. UFPB - divulgação dos editais de seleção para o Mestrado e Doutorado Profissional 



 
 

 

em Saúde da Família - Programa de Pós-Graduação em Saúde da Família (PPGSF) - Sr. Franklin D. 

S. Forte – Professor UFPB. O Sr. Franklin Forte, agradeceu o convite, cumprimentou os presentes e 

apresentou os Editais de chamada de Seleção Pública Ordinária n° 01/2025 – MPSF, ingresso 2026.1 

para Mestrado e  n° 02/2025 – DPSF, ingresso 2026.1 para Doutorado. Os referidos cursos contam 

com parceria de várias Universidades e a Fundação Oswaldo Cruz – FIOCRUZ Ceará. O edital 

01/2025, trata do  Mestrado Profissional em Saúde da Família (MPSF), oferecendo 288 (duzentas e 

oitenta e oito) vagas, com inscrição aberta  no período de 20 a 31 de outubro de 2025. Este curso 

ocorre em rede e é recomendado pela CAPES. A chamada de Seleção Pública Ordinária n° 02/2025 

– DPSF, ingresso 2026.1 para Doutorado, está oferendo 143 (cento e quarenta e três) vagas, com a  

inscrição aberte no período de 20 a 31 de outubro de 2025, para o Doutorado Profissional em Saúde 

da Família (DPSF). Este curso ocorre em rede e é recomendado pela CAPES. O Sr. Franklin ressaltou 

que o PPGSF faz parte da Rede Nordeste de Formação em Saúde da Família (RENASF) e busca 

desenvolver nos profissionais de saúde a capacidade de identificação, resolução de problemas e 

demandas de saúde da população utilizando métodos de pesquisas para formulação de propostas de 

intervenção/ação na ESF/APS. Após explicação o Sr. Franklin Forte, ficou a disposição dos gestores 

para questionamentos, os gestores tiraram dúvidas e a palavra foi passada para Sra. Ana Carolline dar 

continuidade a pauta tratando do item 4. Realização das Oficinas Regionais de Estratificação de Risco 

Gestacional e implementação de plataforma digital – Sra. Roseanny Marques - Gerente Operacional 

de Atenção Primária à Saúde – SES/PB,  foi passada a palavra para Sra. Roseanny Marques, que 

cumprimentou os gestores, agradeceu o convite e apresentou o tema referente à Plataforma do Sistema 

de Estratificação de Risco Gestacional, destacando suas principais ferramentas: Avaliação Rápida, 



 
 

 

que possibilita a identificação imediata do nível de risco gestacional; Dados em Tempo Real, que 

permitem o monitoramento contínuo das informações; e Segurança Garantida, assegurando a 

proteção dos dados sensíveis das pacientes. Durante sua exposição, foi apresentada a Nota Técnica 

nº 02/2025, que dispõe sobre as orientações para utilização do Sistema de Estratificação de Risco 

Gestacional. Foram informados os seguintes dados de cadastro e utilização do sistema: 114 

administradores municipais cadastrados; 351 médicos e enfermeiros cadastrados; e 440 

estratificações realizadas em 33 municípios. O sistema contempla diferentes perfis de acesso — 

administrador estadual, administrador municipal, usuário (médico e enfermeiro) e apoio —, além de 

funcionalidades como controle de cadastros, gerenciador de senhas, relatórios quantitativos com 

planilhas automáticas, histórico em PDF, registro de desfechos (CIAP-2) e marcação de casos fora 

de área. A plataforma também disponibiliza o instrumento de classificação de risco gestacional, que 

reúne os dados da gestante para acompanhamento contínuo na Atenção Primária à Saúde (APS). A 

Sra. Roseanny franqueou a palavra aos gestores que fizeram perguntas sobre a plataforma, 

esclarecidada das dúvidas, a convidada agradeceu o convite e passou a palavra para Sra. Ana 

Carolline dar continuidade a pauta. Item 5. Mudanças introduzidas pela Versão 03.17 com impacto 

direto no registro e autorização da APACs no âmbito do Programa “Agora tem Especialista” – Sra. 

Lidiane Cassimiro – GERAV/SES-PB. A Sra. Lidiane, saudou os presentes e apresentou a Nota 

Técnica nº 006/2025/GERAV/SESPB, que tem como objetivo esclarecer os procedimentos 

operacionais referentes ao registro da produção assistencial relacionada às ações e serviços de saúde 

executados com recursos provenientes de parcela única e de emendas parlamentares de custeio da 

Atenção Especializada, conforme disposto na Tabela de Procedimentos, Órteses, Próteses e Materiais 



 
 

 

Especiais do SUS (SIGTAP), a serem devidamente registrados nos Sistemas de Informações 

Ambulatoriais (SIA/SUS) e Hospitalares (SIH/SUS). Na ocasião, também foi abordada a Portaria 

SAES/MS nº 3.297, de 24 de setembro de 2025, que dispõe sobre os procedimentos operacionais para 

o registro, nos sistemas de informação, da produção assistencial especializada relacionada às ações e 

serviços de saúde executados com recursos autorizados na Lei Orçamentária Anual de 2025 (Lei nº 

15.121, de 10 de abril de 2025), por meio de parcela única e emendas parlamentares individuais e de 

bancada destinadas ao Sistema Único de Saúde, por meio de transferências fundo a fundo, no escopo 

das Portarias GM/MS nº 6.904, de 28 de abril de 2025, nº 6.916, de 6 de maio de 2025, e nº 6.928, de 

28 de maio de 2025. A referida portaria trata da obrigatoriedade de autorização específica para fins 

de registro nos sistemas de informação da produção assistencial, com numerações especiais de 

autorização, que deverão seguir estrutura previamente estabelecida. A Sra. Lidiane ressaltou, no 

documento, o compromisso da SES/PB em garantir o acesso e a qualidade dos serviços ambulatoriais 

e hospitalares ofertados à população paraibana, reforçando a importância do correto registro e do 

adequado monitoramento da produção assistencial, de modo a assegurar transparência, eficiência e 

aprimoramento contínuo das ações em saúde. Colocou-se à disposição dos gestores para quaisquer 

esclarecimentos. Em seguida, os gestores presentes realizaram questionamentos e tiraram dúvidas 

com a convidada, que, após dirimir todas as questões, concluiu sua apresentação e passou a palavra 

à Sra. Ana Carolline, que passou ao Sr. Felipe Lia para tratar do Item 6. Planejamento de atividades 

e estratégias de monitoramento do Programa Saúde na Escola (PSE) – Sr. Felipe Lima - Área Técnica 

da Gerência Operacional de Atenção Primária à Saúde – SES/PB. O Sr. Felipe agradeceu o convite, 

cumprimentou a todos e fez apresentação do Programa Saúde na Escola, ele relatou que o projeto tem 



 
 

 

como objetivos: Fortalecer o apoio estadual nas etapas de planejamento, execução, monitoramento e 

avaliação do Programa Saúde na Escola (PSE); qualificar o registro das atividades coletivas 

relacionadas ao PSE; apoiar a consolidação e o funcionamento dos Grupos de Trabalho Intersetoriais 

Municipais (GTI-M); contribuir para o monitoramento dos indicadores, visando à garantia do recurso 

de custeio do PSE em 2026 para os municípios; promover a qualificação contínua das ações por meio 

de webinários mensais e apoiar as ações do Fortalece PSE. Em seguida, foi apresentado o 

Planejamento para 2026, que contempla as seguintes ações: Realização do I Fórum de Experiências 

Exitosas do PSE; Aproximação com outras instituições de ensino e desenvolvimento de atividades 

conjuntas; Construção de um Painel de Monitoramento automatizado, com base nos dados do SISAB; 

Realização de Encontros Regionais nas 3ª, 5ª, 9ª, 10ª, 12ª, 13ª, 15ª e 16ª Regiões de Saúde; Encontros 

Regionais programados para outubro 2025: 4ª Região – 23/10; 6ª Região, conjuntamente com a 7ª e 

11ª Regiões; 8ª Região de Saúde. Encontros virtuais: dois encontros a serem realizados por meio da 

plataforma Google Meet; Webinários mensais, com os seguintes temas: Saúde Mental – realizado em 

setembro 2025; Saúde do Homem – programado para o dia 22 /10/2025; Em articulação, novos 

webinários sobre Saúde Ambiental e Verificação da Situação Vacinal; Elaboração de material de 

apoio para a formalização dos GTI-M, em fase de finalização com previsão de conclusão para o dia 

13/10/2025, com o apoio do projeto de extensão da UFPB “Fortalece PSE”. O Sr. Felipe Lima 

agradeceu a oportunidade, respondeu a perguntas dos gestores e passou a palavra para Sra. Ana 

Carolline que convidou o Sr. Pedro Bione para tratar do Item 7. Política Estadual da Causa Animal: 

fluxo do castramóvel – Sr. Pedro Bione – Técnico da Gerência de Vigilância em Saúde – SES/PB. 

O Sr. Pedro Bione, cumprimentou a todos e apresentou via slides o Fluxo de Solicitação de Agenda 



 
 

 

do Programa Paraíba PET, ele explicou do pedido à ação: Agendas de Saúde Animal nos Municípios, 

iniciando pela Manifestação de Interesse e necessidade: o gestores municipais e/ou representação de 

ONGs atuantes da causa animal devidamente cadastrados; a formalização do pedido: na SECOA 

(sede da SES) para registro via protocolo no Pbdoc, ou  via Ofício para o e-mail gerencia. 

animal@ses.pb.gov.br o qual deverá ser colocado no Pbdoc pela gerência. Ambos Geram Processo 

no Pbdoc. Após a formalização o Processo passa pelo gabinete e segue para a Gerência Operacional 

de Políticas da Causa Animal. A demanda é avaliada e planilhada, baseando-se: Na avaliação e 

planejamento mensal de ações da SES/PB, onde é considerado para a programação o local do 

município e a disponibilidade de agenda e/ou insumos programados. Agendamento possível nos 30 

dias seguintes: Confirmação do recebimento e inicia-se o alinhamento para receber a equipe. 

Agendamento não é possível nos 30 dias seguintes: resposta confirmando o recebimento da 

solicitação e que será feito contato posterior quando a agenda for possível. Importante ressaltar que a 

SES só atua com alinhamento da gestão local. Foi apresentado também os Dados Gerais 

Demontrando: O que já foi realizado: Agendas de Castração e Cobertura de Atendimentos pelo 

Programa Paraíba Pet Referência: Maio de 2024 A Setembro de 2025. Municípios que receberam 

agenda do castramóvel em 2024: 31 (14% do território paraibano) quantitativo de 1.561 castrações. 

Municípios que receberam agendas de castração em 2025 (até setembro): 55 (25% do território 

paraibano) quantitativo de 1.914 castrações.  Municípios onde estão sediadas clínicas credenciadas 

para realização de castrações: João Pessoa, Campina Grande, Bonito de Santa Fé. Municípios 

abrangidos pelo atendimento: Monte Horebe, Serra Grande, So José de Piranhas, Conceição, Santa 

Inês. Quantidade de castrações (mai-set): 1.377 procedimentos. Demanda reprimida de municípios 



 
 

 

não atendidos e solicitantes: 46 (20% do território paraibano) municípios já atendidos e solicitantes: 

9 (4% do território paraibano). O Sr. Pedro, atendendo aos gestores, respondeu as perguntas 

formuladas pelos convidado, ao término da apresentação e respostas passou a palavra para 

continuidade da assembleia. A Sra. Ana Carolline agradeceu e passou a palavra para Sra.  Fernanda 

Lúcia trtar do Item. 8. Apresentação do Plano Estadual de Cuidados Paliativos – Sra. Fernanda 

Lúcia- Área Técnica da Gerência Executiva de Atenção Especializada – SES/PB. A Sra. Fernanda 

Lúcia agradeceu o convite, cumprimentou os presentes e apresentou a Minuta do Plano Estadual 

de Cuidados Paliativos 2026-2027, cujo objetivo geral é implementar e fortalecer a integração 

dos Cuidados Paliativos na Rede de Atenção à Saúde (RAS), em consonância com a Política 

Nacional de Cuidados Paliativos e demais normativas vigentes. Em sua exposição, destacou que o 

plano busca: Promover cuidados dignos e humanizados às pessoas com doenças graves e 

ameaçadoras à vida; Viabilizar ações de educação continuada em Cuidados Paliativos para os 

profissionais de saúde; Promover a divulgação da temática dos Cuidados Paliativos junto à 

população. A operacionalização da Política Nacional de Cuidados Paliativos no território estadual 

será estruturada em dois eixos principais: Educação em Saúde – desenvolvida pela Escola de Saúde 

Pública; Integração dos Cuidados Paliativos à Rede de Atenção à Saúde (RAS). Foram 

apresentadas as ferramentas de identificação a serem utilizadas: SPICT-BR™ e PAPAS, bem 

como o acesso a medicamentos previsto na Tabela RENAME de Cuidados Paliativos e na Nota 

Técnica nº 36/2024-DAHU/SAES/MS. As ações previstas para o biênio 2026–2027 incluem: Eixo 

Educação e Capacitação; Monitoramento e avaliação do plano de ação; Número de 

profissionais de saúde capacitados: acompanhamento quantitativo dos profissionais que concluírem 



 
 

 

cursos de curta e longa duração em Cuidados Paliativos; Percentual de satisfação dos profissionais 

com a capacitação: avaliação qualitativa da relevância e aplicabilidade do conteúdo ministrado. Eixo 

Integração e Processos da Rede; Taxa de utilização do SPICT-BR™: percentual de Unidades 

Básicas de Saúde (UBS), Serviços de Atenção Domiciliar (SAD) e serviços hospitalares incluídos no 

plano-piloto que utilizam a ferramenta para identificação de pacientes com necessidade de Cuidados 

Paliativos; Número de teleconsultas e matriciamentos: quantitativo de atendimentos de suporte 

especializado (telepaliativos) realizados pelo NECP/PB às equipes da rede. Eixo Resultados e 

Impacto Assistencial; Redução do tempo de internação hospitalar de pacientes em fim de vida: 

análise da média de permanência hospitalar de pacientes com perfil de Cuidados Paliativos (SPICT™ 

positivo) nos últimos 30 dias de vida, visando indicar melhor planejamento de cuidados e prevenção 

de internações desnecessárias; Proporção de pacientes elegíveis aos Cuidados Paliativos com 

acesso à Atenção Domiciliar: análise da razão entre o número de pacientes atendidos pelos serviços 

domiciliares e o total de pacientes identificados com SPICT™ dentro da população-alvo. Ao final, a 

Sra. Fernanda Lúcia agradeceu a atenção de todos e se colocou à disposição para esclarecimentos. 

Respondendo todos os questionamentos feitos pelos gestores a Sra. Fernanda passou a palavra para 

Sra. Ana Carolline que com a pauta concluída, passou a palavra à Sra. Soraya Galdino, que agradeceu 

aos gestores e convidados presentes, informando que os questionamentos levantados foram 

prontamente atendidos e as dúvidas devidamente esclarecidas no decorrer da assembleia. Encerrada 

a pauta, a Sra. Soraya Galdino, agradeceu a participação de todos na 6ª Assembleia Ordinária do 

COSEMS/PB. Em seguida, foi facultada a palavra aos presentes e, não havendo manifestações 

adicionais, a Presidente agradeceu novamente a presença de todos, ressaltando que todos os 



 
 

 

questionamentos formulados oralmente foram respondidos durante a reunião. Informou, ainda, que 

as apresentações realizadas ao longo da Assembleia estarão disponíveis, mediante autorização dos 

respectivos(as) autores(as), no site oficial do COSEMS/PB: www.cosemspb.org, na aba “Material 

Institucional”. A Presidente da Assembleia determinou o encerramento dos trabalhos. Eu, Dáfia 

Vicente Izidoro, lavrei a presente Ata, na cidade de João Pessoa/PB, em 10 de outubro de 2025. 

 

_________________________________________ 

Dáfia Vicente Izidoro – Secretária do COSEMS/PB 

 

_______________________________________________ 
Soraya Galdino de Araújo Lucena - presidente do COSEMS/PB 

 

http://www.cosemspb.org/

